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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 19 decembrie 2018

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, distinsă doamnă președinte.

Bună dimineața, distinși colegi!

Doamnelor și domnilor,

Tema declarației de astăzi am intitulat-o „In prag de Crăciun și de moțiune”.

Acum 29 de ani, românii se aflau într-o încleștare radicală împotriva regimului 

dictatorial comunist care stăpânea România înainte de decembrie 1989. Au ieșit învingători 

cu prețul jertfelor a 1 116 martiri, mii de răniți, arestați și brutalizați.

Jertfa și curajul acestora ne dau posibilitatea de a ne exprima liber despre viața și 

realitatea din țară, de a avea inițiativa economică și de a ne manifesta politic în 

conformitate cu valorile democratice în care credem fiecare. Totodată, aceleași jertfe ne 

obligă pe noi toți să nu uităm răul și pericolul pe care-l reprezintă regimurile dictatoriale, 

să apreciem libertatea și celelalte drepturi câștigate, să nu mai permitem ca nesiguranța, 

frica și lașitatea să-și facă loc în societatea noastră, să nu mai trăim cu spaima că putem fi 

urmăriți, arestați și condamnați pe nedrept.

În zilele lui decembrie 1989 s-a consolidat un sentiment de solidaritate a tuturor 

românilor în lupta pentru încetățenirea valorilor și idealurilor democratice, un angajament 

că politicienii vor face reformele sociale și economice, reformele culturale și politice 

solicitate de români și în acord cu spiritul noilor vremuri.

Cele mai multe dintre acestea au fost îndeplinite, cu deosebire, atunci când Partidul 

Social Democrat a fost la guvernare și pe mai departe se va lupta în spiritul Revoluției din 

decembrie 1989. Numai că vedem, în anii din urmă, cum sechele ale vechiului regim se 

reactivează și reinventează, de data aceasta sub formă de protocoale secrete, de echipe 

mixte de anchetă, de completuri cu dedicație, de acțiuni în complet tactic și multe alte 

practici abuzive.

La sfârșitul săptămânii trecute, la Consiliul Național al Partidului Social Democrat, 

liderii actualei coaliții guvernamentale și-au exprimat hotărârea de a continua eforturile de 

reformă și dezvoltare a societății românești în așa fel încât spectrul Securității, ilegalității, 

abuzului și dictaturii să nu mai poată reînvia și domina în viața românilor. Cetățenii au 

receptat acest mesaj și sunt alături de noi, majoritatea parlamentară, și de Guvern, pentru a 

se îndeplini programul de guvernare prezentat la alegerile câștigate democratic. Împreună 



cu colegii vom lupta pentru a adopta și aplica măsurile menite să îmbunătățească viața 

românilor, să le redea sentimentul de siguranță și libertate, valori pentru care au murit eroii 

Revoluției.

În acest context de celebrare a Revoluției și în an centenar, nu se putea găsi un 

moment mai nepotrivit pentru ca opoziția să vină cu o moțiune de cenzură țipător de 

mincinoasă, improvizată și inoportună. Evident că șansele sunt zero să treacă, mai ales că 

aceasta vine de la niște parlamentari care au instigat și lăudat pe colegii lor europeni să 

voteze recent împotriva României în Parlamentul European.

Cât de inadecvat poate să fie ca în procesul preluării de către România a 

președinției rotative a Consiliului Uniunii Europene, ca în timp ce pregăteam bugetele 

pentru anul viitor și votarea unei legi de maximă importanță pentru viața a milioane de 

români, ca în preajma sărbătorilor de iarnă să încerci sustragerea atenției generale spre un 

spectacol lipsit de orice interes și finalitate.

Partidele din opoziție ar vrea să guverneze cu forța și nedemocratic, în condițiile în 

care au pierdut la scor alegerile parlamentare, nu au program politic în afară de ținta oarbă 

de a dărâma Guvernul, nu au oameni care să administreze țara, nu au susținere populară și 

nu știu să facă nici guvernare, dar nici măcar opoziție credibilă.

Astfel, această opoziție vehementă susține că măsurile de creștere a calității vieții 

românilor prin creșterea salariilor, a pensiilor, a indemnizațiilor sociale, a serviciilor 

publice, a stimulării angajării tinerilor și șomerilor duc România spre dezastru. Aceasta 

este opinia lor. Ce să înțeleagă oamenii din această țară: că dacă nu adoptăm astfel de 

măsuri sau dacă se luau altele, în sens contrar, ar fi fost mai bine?

În loc de acestea, partidele din opoziție ne oferă un spectacol al urii și dezbinării, 

dar și al propriei neputințe. Înaintea sărbătorilor de iarnă și trecerea în noul an, românii 

caută să se adune, să fie mai buni și înțelegători și să petreacă împreună în atmosfera 

colindelor și a solidarității creștine. Copiii, părinții, bunicii îl așteaptă pe Moș Crăciun să-i 

colinde, să le ureze de bine, iar liderii opoziției le recită moțiunea de cenzură.

În încheiere, vreau să subliniez cu tărie că întotdeauna Partidul Social Democrat a 

dus o politică procetățean, și nu contra cetățeanului, să înrăutățească viața oamenilor, din 

contră, s-o îmbunătățească. Așa procedează Partidul Social Democrat în această 

legislatură, așa va guverna în viitor și ori de câte ori electoratul îi va da posibilitatea să aibă 

puterea de a decide. Suntem în contact permanent cu oamenii din țară, din toată societatea 

românească. Le cunoaștem problemele și facem tot posibilul să contribuim la soluționarea 

lor.



Românii au avut și au încredere în Partidul Social Democrat, o forță politică de 

încredere, care militează pentru creșterea bunăstării lor și pentru dezvoltarea țării. Lăsăm Ia 

latitudinea cetățenilor să analizeze răutățile din spațiul public, ura și dezbinarea pe care le 

manifestă opoziția.

În schimb, acum, în prag de sărbători, permiteți-mi să vă adresez gândurile mele 

bune, de „La mulți ani!”, un an cu bucurie și sărbători binecuvântate să vă dea Dumnezeu 

la toată familia.

La mulți ani, dragi români, oriunde vă aflați!

Vă mulțumesc, doamna președinte.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD de Neamț, Circumscripția electorală nr. 29.

Mulțumesc.


